

主持人多角色播音主持的应变能力

■河南大学 郭若瑶

引言

主持人在广播、电视等媒体领域发挥着重要作用。在多角色播音主持中,主持人需要快速切换不同的角色,展现出适应性和灵活性。然而,多角色播音主持对主持人的应变能力提出了更高的要求。因此,研究和提升主持人的多角色应变能力具有重要意义。基于此,本文对主持人多角色播音主持的应变能力提升策略进行研究,以供参考。

一、训练声音和语调

通过训练声音和语调,主持人可以准确表达每个角色的个性特征,为角色赋予独特的声音风格,从而增强角色的可信度和吸引力。为此,首先,开展声音训练,第一,呼吸练习。主持人可以通过练习深呼吸来扩展肺部容量,并掌握正确的呼吸技巧。这有助于他们在演绎角色时获得充分的气息支持。第二,通过进行声带放松练习,如舌头滚动、轻声发音等,可以缓解喉咙紧张和声带过度紧张的问题,使声音更加自然和流畅。第三,主持人可以尝试说唱练习,如朗诵歌词、诗歌等,以提高对节奏和韵律的感知能力。这有助于他们在角色中演绎出富有节奏感和音乐感的语音表达。其次,进行语调练习。对于不同的角色来说,语调能够准确传达角色的情感状态、个性特点和社会背景等。具体来说,第一,

深入研究每个角色的特点和背景,对于理解其语调是至关重要的。主持人可以思考角色的性格特征、社会地位和情感状态等,以确定适合角色的语调风格,并在表演中准确呈现。第二,主持人可以使用录音设备进行自学和反思。通过录制自己的演绎过程,并反复播放回放,他们可以听到自己的语调和声音表现,找出不足之处,并进行改进。第三,观察他人的语调表演是提高自身语调技巧的好方法。主持人可以观察优秀演员或其他角色扮演者在不同角色中的语调运用,包括音调的变化、语气的转折等,从中学习并进行模仿。最后,通过声音训练和语调练习,主持人可以掌握不同角色所需的语音和语调要素,并将其灵活运用于实际的工作中。

二、转变工作模式

主持人在培养多角色应变能力的过程中,需要转变工作模式并增强责任意识。为此,首先,转变工作模式是提升多角色应变能力的重要一环。传统上,主持人可能会陷入一种固定的工作模式中,只熟悉特定类型的节目或角色。然而,要想成为一名出色的主持人,就需要具备应对各种不同节目和角色的能力。因此,他们需要摆脱对特定模式的依赖,不断尝试、学习和适应新的节目形式和角色要求。其次,作为主持人,他们扮演着重要的角色,直接面

对观众和听众。因此,他们需要意识到自己的责任,并以高度的专业精神对待自己的工作。这意味着他们要时刻保持专注和敬业,确保节目的顺利进行,并为观众和听众提供优质的视听体验。同时,他们需要充分理解自己所扮演角色的责任和要求,并努力做到最好。再次,培养多角色应变能力需要广泛的知识积累和学习。主持人在转变工作模式和增强责任意识的同时,应加强对不同领域和话题的学习和了解。这包括世界各地的文化、历史、时事新闻等方面的知识。通过积累丰富的知识储备,主持人可以更好地理解和表达不同角色在不同节目中的特点和需求,提升自己的应变能力。最后,主持人可以与其他行业专家、导演、编剧等合作,共同探讨节目内容和角色扮演的技巧。通过与团队合作,他们可以得到宝贵的反馈和建议,并从中不断成长和

三、积极积累经验

主持人可以尝试接触不同类型的节目,包括娱乐、新闻、访谈等,这样可以扮演多种不同风格和角色的人物。通过参与各类节目的录制或直播,他们能够感受到不同角色所需的表达方式和情感状态,从而增加多角色应变的经验。同时,主持人可以积

极观摩业内优秀的同行,学习他们的表达技巧和运用语言的方式。观摩经验丰富的人员如何通过声音、语速、语调、台词等来切换不同角色,并借鉴他们的成功经验,提升自己的表演能力。并且,主持人可以组织或参加模拟节目的练习,通过模拟真实的节目场景,进行角色切换和表演实践。这样能够在模拟环境中体验到不同角色所需的语言技巧和情感表达,从而更好地应对真实的节目录制或直播。此外,在积累经验的过程中,主持人需要保持反思意识,及时总结经验教训,并寻找改进的方法。他们可以回顾自己的表演录像或听众观众的反馈,分析自己在切换角色时的不足之处,并积极寻找解决方案,不断提升自己的多角色应变能力。

结语

综上所述,本文提出了几种策略,以提升主持人在多角色播音主持中的应变能力,主持人应通过训练声音和语调,使主持人能够在不同角色中灵活运用。并且,转变工作模式,提高多任务处理能力。最后,积极积累经验,通过实践不断提升应变能力。通过这些策略的实施,主持人能够更好地应对多角色播音主持的挑战,取得更好的表现。

加强民营经济人士理想信念教育研究

■郴州职业技术学院 何雨珊 李海燕

引言

当代中国社会经济体系里,民营经济具有重要作用,它是促进经济发展的主要动力。民营经济人士理想与信念作为这一权力的内核,不仅关系到个体精神风貌与价值追求,而且对于民营经济健康发展与社会和谐稳定都有着深远影响。基于此,本文从多方面入手,探究加强民营经济人士理想信念教育新路径。

理想信念是个体行动的指南,是激励人们不断前行的内在动力。对民营经济人士来说,牢固的理想信念可以帮助其在复杂而多变的市场环境下保持头脑清醒并作出英明决策。尤其是经济全球化背景下对民营经济人士进行理想信念教育,直接影响着企业长期发展和国家经济平稳增长。

一、开展主题宣讲,激荡民营经济人士志气

在经济社会飞速发展的今天,民营经济人士是社会进步与经济发展的主要动力,他们的理想与信念对企业长期发展有着深刻的意义。为激发民营经济人士之志,主题宣讲活动成了针对性很强的教育形式。例如:政府部门与地方工商联和商会共同定期召开“民营企业理想信念宣讲会等”。宣讲会一开始主持人就首先说明本次活动的宗旨及意义,并强调理想信念对民营企业成长的重要性。接着,企业家依次登台亮相,既交流个人创业历程与成功经

验,又重点介绍创业中怎样坚持理想信念,战胜困难,把握机遇。其中有位企业家谈到他是怎样由一家小作坊成长为今天有几百名职工的公司的時候,亲切提及他对于理想的执着追求与不懈奋斗,他的话深深感动着所有到场的观众,使我们深切地体会到理想和信念的伟大力量;经济学界的专家们从一个更广泛的宏观视角出发,对目前的经济状况和未来的发展方向进行了深入的分析,为民营经济的从业者提供了对市场的科学预测和对行业的深入洞察。他们以翔实资料和鲜活的事例说明民营企业在新形势下所面临的机遇和挑战,对如何抓住时机,调整策略提出中肯意见。

二、利用新媒体渠道,拓展理想信念宣传阵地

微信公众号、微博等新媒体平台以其信息发布门槛较低、传播速度较快、互动性较强等优势使其非常适合于扩大理想信念的宣传阵地。通过新媒体刊登民营经济发展 and 企业家精神等方面的有关内容,能有效引导民营经济人士形成正确价值观和提升社会责任感。例如:某工商联在官方微博、微信公众号上成立专业内容运营团队。团队经常通过新媒体平台发布有关民营经济的政策解读,企业家的成功案例和行业动态分析,不仅信息丰富,更新快,且形式丰富多样,有图文,有视频,有直播。在一场以“企业家和社会责任”作为核心议题的专题讨论活

动中,参与者通过微博直播了一位当地著名企业家的经验分享。直播现场,企业家们畅谈创业经历、深入讨论企业家应该如何履行社会责任。同时微信公众号同步发布相关深度文章、访谈实录等,方便用户随时阅读。市工商联借助这些新媒体手段成功把理想信念教育贯穿于民营经济人士日常生活之中,既增强其思想认知又增进企业之间的沟通和合作。在整个传播过程中,新媒体展现出了其高效的传播能力和广泛的覆盖范围,为深化理想信念教育提供了坚实的后盾。

三、开展社会公益活动,践行理想信念之责

在加强民营经济人士理想信念教育中,公益活动目的是增强其社会责任感,加深对理想与信念的认识与实践,可以包括但不限于扶贫帮困、助学兴教、环保倡导等。这些事件与社会主义核心价值观密切相关,也是民营经济人士实践理想信念和担当社会责任的一种具体表现。例如:在某一特定地区,一批民营经济活跃人士主动成立了一个名为“共筑梦想”的公益组织,并定期组织各种形式的社会公益活动。其中一项以“书香筑梦”为主题的助学活动受到人们的普遍关注。本次活动目的是向贫困山区学校捐赠书籍、学习用品等帮助儿童开阔知识视野、激发学习兴趣。在活动准备过程中,“共筑梦想”

课题组主动与各地教育部门、学校取得联系,了解现实需要,制定详细捐赠方案。队员们也自发地开展募捐活动,募集到大批书籍、学习用品等。活动中,民营经济人士亲手把捐赠的物品递到了小朋友的手里,并和小朋友互动,激励小朋友刻苦学习、圆梦成才。通过此次“共筑梦想”团队成员深切感受到践行社会责任的重要性与价值。他们说,要一如既往地关心、支持教育,把爱与希望送到更多有困难儿童手中。与此同时,本次活动还提升了团队成员的凝聚力与向心力,对其日后更好地开展公益活动打下坚实的基础。

结语

在国家经济发展进程中,理想信念作为动力源泉,不仅能够推动民营企业进步、发展,亦将为中国经济繁荣做出重要贡献。因此,推行理想信念教育,应当以理想信念为引导,为民营经济认识奋斗提供新方向。

作者简介:

何雨珊(1989.12-),女,汉族,籍贯:湖南郴州,职称:讲师,本科学历,研究方向:思想政治教育。

李海燕(1978.11-),女,汉族,籍贯:桂阳,职称:一级教师,本科学历,研究方向:教育学。

不动产登记受理流程优化问题及对策研究

■菏泽市不动产登记交易中心 毕翠英

引言

随着限购政策与首付比例降低政策的实施,当前我国楼市开始回暖,迎来了房产交易量的增长,这一过程中不动产登记受理业务也在增加,必须实现这一业务的便捷化、高效化,各地开始推行“一窗受理、集成服务”,与此同时,不动产登记与互联网的结合程度也在加强,然而当前依旧存在不动产登记受理流程优化问题,为此文章就相关问题与解决措施进行分析,希望对相关研究带来帮助。

当前超 20 省份落地执行住房信贷政策,房贷首付比正式进入“15%时代”,随着房产交易量迅猛增长,不动产登记的业务量也开始增加,然而政务服务流程存在复杂、手续繁多、耗时较长等问题,为办理房交易手续,人们需要准备较多材料、多次到窗口办理,造成时间成本与人力成本的增加,这一背景下简化政务服务的呼声越来越高,以下进行相关分析。

一、不动产登记受理流程优化中的主要问题

当前不动产登记受理流程中主要存在以下问题:首先是繁琐的手续和流程。不动产登记涉及多个环节和多种手续,可能存在繁琐的流程,需要逐步审批、盖章等,导致受理过程冗长。受理流程中可能存在多个审批环节,且这些环节之间可能存在重复的审核内容,增加了处理时间和成本;其次是信

息不对称和不完整。受理过程中,申请人提供的资料可能存在信息不对称或不完整的情况,需要反复沟通和补充,延长了受理时间;再次是信息技术系统不完善。如果不动产登记受理使用的信息技术系统不完善或不兼容,可能会导致数据录入、处理和查询等环节出现问题,影响了受理的效率和准确性。最后是跨部门协调困难:不动产登记受理可能涉及多个部门或单位,跨部门协调和信息共享可能存在困难,导致流程中断或者受理时间延长。

二、不动产登记受理流程优化措施

(一)简化手续和审批流程

首先是简化手续。可引入在线申请系统,允许申请人在网上提交必要材料,减少纸质文件的使用和传递。与此同时,提供自助填写表格的工具,降低填写错误的风险,减少因错误信息而产生的返工次数。还要制定标准化的申请流程和材料清单,统一办理标准,减少对不同案件的个别处理,提高处理效率;其次是简化审批流程。不动产登记部门将不同环节的审批任务分配给不同的审批人员并行处理,减少单一审批流程中的等待时间。与此同时,利用信息技术手段,对符合条件的申请自动进行审批,提高审批效率和速度。还需要建立审批进度查询系统,申请人可以随时查询自己申请的审批进度,增加审批流程的透明度和可预测性。

(二)保证信息的对称和完整性

首先是建立信息共享机制。确保各相关部门之间信息的共享和互通,避免因信息孤岛而导致的信息不对称。通过建立统一的信息平台,各部门可及时获取到申请人的相关信息,从而减少信息不完整或遗漏的情况;其次是完善信息核验流程。在受理过程中加强对申请人提供信息的核验,确保信息的真实性和完整性。采用数据比对、身份验证等手段,进而防止申请人提供虚假或不完整的信息;再次是提供信息填报指引。为申请人提供清晰明确的信息填报指引,引导其提供必要的信息,并确保信息的完整性。提供示范填写或在线填写工具,帮助申请人准确填写信息,减少信息不完整或错误的情况。最后是建立信息反馈机制。为申请人提供及时的信息反馈渠道,告知其信息填写是否完整和正确。发现信息不完整或错误时及时向申请人提出修改或补充的要求,确保信息的及时完整性。

(三)完善信息技术系统

首先是建立统一的电子登记平台。不动产登记部门搭建统一的电子登记平台,整合各相关部门的信息系统,实现信息的集中管理和统一受理,进而避免因信息孤岛而导致的信息不对称和流程断裂,提高信息处理的效率和准确性;其次是实现在线申请和预约系统。通过建立在线申请和预约系统,申

请人可以在任何时间、任何地点通过网络提交登记申请,并预约办理时间,进而减少排队等候时间,提高申请人的满意度,同时提高受理效率;再次是采用自动化审批系统。通过引入自动化审批系统对登记申请进行自动审批,也可以加快审批速度,减少人为干预和错误,提高审批的准确性和一致性;最后是加强数据共享和交换机制。建立完善的数据共享和交换机制,确保各相关部门之间信息的及时共享和互通。这样可以避免因信息不对称而导致的流程延误和错误,提高受理效率和服务质量。

结语

综上所述,针对不动产登记受理中的问题,需要通过简化流程、优化信息系统、加强沟通协调等方式进行优化,提高效率和便利性。本文认为,通过简化手续和审批流程可提高不动产登记受理流程的效率和透明度,减少不必要的时间和资源浪费。保证信息的对称和完整性可提高受理效率和服务质量,同时增强申请人对流程的信任感和满意度。通过完善信息技术系统可提高受理效率、减少错误,为申请人提供更加便捷和高效的服务体验。

作者简介:

毕翠英(1976.1),女,汉,本科,工程师,山东省菏泽市,研究方向:不动产登记受理。